

农产品销售插上“云翅膀”

罗山县培育乡土“网红”发展农村电商

本报讯(记者周涛)“电商平台在农村的应用有哪些”“如何有效激发农民‘触网’的积极性”“农村电商怎样合理规划设计”“如何创造特色的乡村农产品品牌”……近日,罗山县庙仙乡举办电子商务进农村驻村干部电商专题培训班,以“农村电商发展与规划”为主题,重点讲解了农村电商趋势与机遇、农村电商建设与运营、电商发展与政府管理职能定位、乡村电商发展规划等课程。

培训班结合时下农村电商的成功案例,围绕抖音、拼多多等主流电商,介绍了直播带货的操作、图片拍摄、视频制作及引流推广等技巧,切实提高乡村干部推动农村电商发展的能力。

“直播带货现在可是个热门。以前也自学了一点,培训丰富了我的电商理论知识和实操经验,也对农村电商发展了新的思考,

我要学以致用,利用好电商模式,把咱农民的土特产品卖出去。”该乡姜嘴村村干部余家琼说。他创办的家庭农场的一些农产品就通过电商销售到更多地方。

在该乡熊林村林道静稻虾基地旁,一幢占地约150平方米的两层大楼正在施工中。这是该乡与本地企业共同打造的电商服务中心,规划设计农产品展示厅、农事体验馆和电商直播间,不断拓宽农村电商营销渠道。“原来乡里的稻虾米、香菇、油栗、土鸡蛋等产品都是搭别人‘电车’卖,建了这个电商平台后,到时候乡里的农产品都可以到这儿来展示销售,还定期请电商老师来指导带播,力争培养出一批‘乡土’直播团队。”熊林村党支部书记陈广兵信心满满。

据了解,近年,该乡不断推进电子商务进农村,加快乡土电商人才“孵化”,结合乡情实际,对接群众

需求,推出相对应的电商课程,开展“菜单式”精准培训。截至目前,已累计开展电商初、中级人才培训20余场次,培育出了一批扎根乡土、懂业务、会经营、能致富的电商人才。“电商+产业+农户”的新模式也得到全面推广,已有12家合作社、家庭农场进驻抖音、拼多多、微商等平台,农民自办60余个“微商小店”,吸纳1200人加入,特别是该乡的家禽、蛋类等“土”产品搭上了电商“快车”,卖得更火更俏,实现了“农户不出门,产品网上行”。

“农村电商发展,离不开人才。下一步,将结合乡村实际,精心规划布局,积极探索创新电商发展模式,把电子商务进农村和助农增收有机结合,大力扶持电商直播带货,让农民成为‘网红’,为农产品销售插上‘云翅膀’,带动群众增收,助力乡村振兴。”该乡农村电商工作相关负责人表示。



近日,光山县白雀园镇大尖山茶叶种植基地茶园里,茶农正在为茶树施有机饼肥。连日来,光山县当地茶农抢抓农时,做好入冬后茶树普施一遍花生饼、菜籽饼、芝麻香饼等纯天然的有机防寒保暖饼肥,确保每棵茶树都能安全过冬等管理工作,为明年春季茶产量和茶品质的提升打下了坚实基础,茶园地头一派忙碌景象。谢万柏 摄

茭白“排队抢” 村民奔富路

平桥区洋河镇发展特色产业助力乡村振兴

本报讯(杨洁王娟)沿着平桥区洋河镇洋胡路驰骋,眼前展现的是一幅业兴、民富、村美、人和的绚丽画卷。时下,正值双季茭白的采摘季,位于洋河镇苏双楼村的400亩生态茭白种植基地里一派繁忙。

“政府帮着合作社协调土地流转、申报农业项目等,帮助基地扩大茭白种植规模,今年8月,我们基地已收割60万斤美人茭,收入达180万元。因为品质好,一到收获旺季,不少货车排着队抢货呢!”平桥区祥盛源种养专业合作社负责人张立

祥介绍道。

茭白种植基地紧邻洋胡路,交通位置便利,种植的茭白主要销售到湖南、湖北、江浙等地,因其肉质白嫩、食味鲜美,深受消费者欢迎。张立祥说,合作社以种植茭白为主,品种有美人茭、双季茭等,茭白产业是苏双楼村增收致富的优质产业之一。合作社双季茭本季已采摘70万斤,可持续采摘到今年年底,预计收入可达140万元,下一季茭白采摘在明年5月份便可开始。

茭白在种植、除草、施肥、采摘等环节需要不少人手,这也为

附近村民提供就业岗位。“我长期在基地务工,熟悉之后,不但能胜任所有岗位,还成了技术能手,一年能拿到2万元左右,我很满意。”鲁明富开心地说。

“接下来,我们将适当扩大种植规模,探索订单生产,推动茭白产业品牌化、规模化发展,带动更多村民增收。”说到这里,张立祥信心满满。

近年,平桥区大力发展高产、优质、高效农业,不断拓宽乡村振兴思路,积极探索打造“一村一品”,让群众在发展特色产业产业中增加群众收入,助力乡村振兴。

县区

传真



消防隐患保平安

潢川县燃气公司加强冬季燃气安全执法检查

本报讯(李冬凌)为保证冬季燃气用户平稳供气与其用气环境安全,近期,潢川县燃气公司加强冬季燃气安全的执法检查,进一步排查隐患,守护群众安全。

该公司深刻认识安全生产、隐患排查整改的重要性和抓好整改工作的严肃性,将安全生产与保障燃气安全用气的环境,作为公司的头等大事来抓。

在对万康大爱城、御宝食品等燃气工商业用户进行安全大检查中,工作人员仔细检查用气设备的各个角落,耐心为用户解答各类燃气问题,做到有问必答,细心解释。向用户讲解应对突发事件的安全操作知识,得到用户的一致好评。

燃气安全无小事。接下来,该公司将持续把燃气安全各项工作做实做细,压实安全责任,筑牢安全防线,严防燃气安全隐患发生,切实保障人民群众生命财产安全,把安全平稳地用气环境带给每位用户。

奏响“幸福曲”

固始县沙河铺镇扎实推进农村人居环境整治“四起来”

本报讯(叶忠良)近日,固始县沙河铺镇通过“四统筹”,扎实推进农村人居环境整治“四起来”。

统筹推进“净起来”。该镇将农村人居环境整治提升作为文明建设的重要内容,推进全域整治,紧盯重点路段、边角旮旯、沟塘渠河,瞄准农村生活污水、户厕建设等难点问题,高位推进。

统筹推进“绿起来”。该镇为抓住植树春冬造林的黄金期,按照栽得上、能成活要求,多措并举快速高效推进植树造林。成立植树造林专班和督导组入村督导植树进度和标准;积极对接督促补植和搞好服务;实行定期通报排名制度。目前,已新植38000余株,补植4500株,实现全镇尽早“绿起来”目标。

统筹推进“亮起来”。该镇切实提升镇域生态环境,打造“美丽乡村”,全力解决群众“急难愁盼”,对中心街区、黄土街区、312国道、沙蒋路、沙泉路、史河堤沿线等装崭新明亮的太阳能路灯850盏,不仅照明了道路,而且美化了环境,并点亮了群众“心灯”。

统筹推进“美起来”。该镇全面对标对表、拉高标杆、主动加压作为,扎实开展“治理‘六乱’、开展‘六清’、实现‘四起来’”行动,夯实乡村振兴基础。实施全域美丽乡村建设提升常抓不懈,打造美丽乡村风景线,建成示范路2条,街区村口小游园32个,街区道路修整提升5.6公里,硬化场前区60000平方米,划停车位1200个,打造廉政文化街1条,小南河治理1193米,打造文化墙580块,强弱电线路整治5000米,绿化1200亩。

近年来,该镇严格按照省市县部署,奏响人居环境整治“幸福曲”,做足人居环境“功夫课”,凝心聚力,务实重干,抓整治、惠民生、谋发展、助万企,一座美丽沙河新城初见雏形。